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25 Aralık, 1989

YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 16/89

Konu: Mahsup ve iade işlemleri hak.

Malumunuz olduğu üzere gerek Gelir Vergisi gerekse Kurumlar Vergisi Yasaları, yabancı ülkelerden gerek yatırımları gerekse faaliyetleri dolayısıyla gelir elde eden gerçek veya tüzel kişilerin bu ülkelerde ödedikleri vergilerin, KKTC’de ödemeleri gereken benzeri vergilerden bazı koşullara tabi olarak mahsubuna olanak vermektedir.


Yapılan hesap ve/veya vergi incelemelerinde bazı Muhasip-Murakıpların Gelir Vergisi Yasası’nın 56. ve 11 (1) (c) ile Kurumlar Vergisi Yasası’nın 42. maddeleri kurallarına tamamen veya kısmen uymadıkları saptanmıştır.


Bu durumda aşağıdaki hususların yerine getirilmesine ihtiyaç duyulmuştur:

(a) Yabancı ülkelerde ödenmiş ve mahsubu talep edilen vergileri gösteren makbuzun orijinali veya onaylı bir sureti hesaplara dahil edilecektir.

(b) İlgili ülkenin Vergi Dairesi’ne ödenmiş olan ve vergiye ilişkin matrahını belgeleyen onaylı hesap ve/veya belgelerinin suretleri verilecektir.

(c) Mahsup işlemlerine ait kurallarda “Yetkili Makam” olarak anılan merciin “KKTC Konsolosluklarını veya Dış temsilciliklerini” veya bunların olmadığı ülkelerde “TC Konsolosluklarını” ifade ettiğini ve bahse konu belgelerin onay işlemlerinin bunlar tarafından yapılması gerektiği,

(d) KKTC Vergi mevzuatı uyarınca beyanname verme döneminde elde edilemeyecek bahse konu hesap ve/veya belgelrin ilgili dış ülkelerindeki vergi takvimine uymaması nedeniyle Dairemize verilememesi halinde bunların en geç ilgili kurallarda belirtilen süre içerisinde verilmesinin sağlanmasını;

(e) (d) kapsamındaki uygulamada mahsup işleminin Kurumların ikinci taksitlerinin ödenmesinde dikkate alınacağı;

,

(f) Yukarıdakiler dışında kalan ve ilgili maddelerde öngörülen diğer koşullara da gerektiği gibi uyulması.

Öngörülen süre ve koşullarda yerine getirilmeyen yasal ödevler ve zorunluluklar olması halinde mahsup hakkı ortadan kalkmış addedilecektir.

Bilgi edinilmesini ve gereğini rica ederim.








(Göksel R. Saydam)
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