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UYGULAMA TALİMATI: 1
Konu: Elektronik Yazar Kasa kullanımına ait Yetki, Yöntem ve Esaslar hk.
Değiştirilmiş şekliyle 27/77 sayılı Vergi Usul Yasası’nın dokuzuncu kısmında öngörülen Vergi Amaçlı Hesapların tutulmasında ve belgelenmesinde en önemli unsurlardan biri olan “Kayıtların Belgelenmesi” ile ilgili işlemelrde, çağın gereklerine uygun olarak pratik ve süratli yöntemler getirilmesi için aşağıdaki esas ve koşullara bağlı kalmak kaydıyla Elektronik Yazar Kasa kullanılmasına Dairesmiz tarafından yetki verilmesi uygun mütalaa edilmiştir.

I- ELEKTRONİK YAZAR KASA KULLANIMI:
(1) a) Elektronik yazar kasa, işlem miktarı faza ve süratli, satılan emtia birim bedeli düşük olan, fatura vermek zorunda olmadıkları perakente satış işlemlerinde kullanılacaktır.

b) Elektronik yazar kasa, ilgili vergilendirme yılının aylık asgari ücret tutarının yarısını aşmayan birim bedelleri tutarındaki satışların belgelendirilmesinde kullanılacaktır. Bu miktar üzerindeki birim bedelleri tutarındaki satışlar için fatura/makbuz verilmesi gerekmektedir. 

Ancak alıcı tarafından vergi amaçlarında kullanılmak amacıyla fatura/ makbuz istenmesi halinde satıcı tarafından fatura/makbuz verilecektir.

c) Her satış işlemi Elektronik yazar kasa kullanımı suretiyle belgelendirilecektir. Alıcının fiş istememesi fiş kesme zorunluluğunu ortadan kaldırmaz.

d) elektronik yazar kasa kullanım yetkisi verilen hükümlüler, iletmelerinde kullanacakları fatura/makbuzlarını Dairemize mühürleteceklerdir.

     (2) a) Elektronik yazar kasa kullanılması zorunluluğu, Toptan satış yapan yükümlüler ile serbest meslek sahipleri ve Gelir ve Vergi Dairesi’nce saptanan diğer faaliyetlerle uğraşanlar hakkında uygulanmaz.

           b) Elektronik yazar kasa fiilen satış yapılan yerde bulundurulacak ve her an Gelir ve Vergi Dairesi memurlarının denetimine açık bulundurulacaktır.

II. ELEKTRONİK YAZAR KASANIN TAŞIMASI GEREKEN ASGARİ ÖZELLİKLER:


Elektronik Yazar Kazaların bünyesinde bulunması gereken asgari özellikler şunlardır:

(1) GÖSTERGE TERTİBATI

a) Elektronik Yazar Kasa Gösterge Tertibatı: Cihazların biri kullanıcı diğeri de alıcının kolayca görebileceği ve okuyabileceği şekilde ayarlanmış olmak üzere, satılan mal bedeli tutarını gösteren geösterge tertibatı ihtiva edecektir.

b) Göstergede yer alan rakam ve işaretlerin sayısı en büyük işlem tutarını gösterebilecek kapasitede ve sekizden az olmayacaktır.

c) Alıcının tutarları kolayca okuyabilmesi için göstergedeki rakamların uygun karakter taşıması ve yüksekliğinin “yedi milimetreden” az olmaması gerekir.

(2) YAZICI BASKI TERTİBATI

a) Satış fişinde yer alacak satışla ilgili bilgileri ve cihaz sicil numarasını aynı anda otomatik olarak ikinci şeride basılabilmesi gerekir.

b) Bu fişler üzerindeki yazı karakterlerinin net ve kolay okunabilir türde olması ve yüksekliğinin “2.5 mm”den küçük olmaması gerekir.

c) Kayıt yapılan ruloların azaldığını gösteren bir ikaz lambası veya kağıt üzerinde renkli uyarıcı bir kısım bulunması veya kağıdın bitmesi durumunda cihazın çalışmasının durdurulması gerekir.

d) Elektronik yazar kasalar, malların satışlarında emtia cinsleri bakımından karışıklığa meydan vermemek için en az dört departmanlı olmalıdır.

(3) TOPLAMA TERTİBATI

a) Elektronik yazar kasalarda satış fişi ve günlük satış toplamları için en az iki ayrı sayıcının bulunması gerekir. Satış fişleri ile günlük kapanış fişlerinin ve satış fişlerindeki günlük tahsilat tutarlarının ilerleyen toplamlarının, hesaplarının devamı sırasında numara sıfırlansa dahi birikmeli olarak toplanmasını mümkün kılmalıdır.

b) İş günü içerisinde verilmiş bulunan satış fişlerindeki ilerleyen toplam sayısını verebilmelidir.

(4) HAFIZA TERTİBATI

Elektronik Yazar Kasaların Hafıza Tertibatı aşağıdaki özelliklere sahip olması gerekir.

a) Cihasın şasisi hareket etmeyecek ve şahsi tahribat olmadıkça çakırılmayacak tarzda sabit olması gerekir.

b) İhtiva ettikleri bilgilerin değiştirilmesi veya silinmesi amacıyla yapılacak fiziki, manyetik veya elektronik müdahalelere karşı muhafazalı şekilde yapılmış olması gerekir.

c) Harici bir enerjiye ihtiyaç göstermemesi gerekir.

d) Sadece pozitif işlem kabul etmesi gerekir.

e) Her iş günü sonunda satışlar mali hafızaya kaydedilmiş veee yazar kasa, yeni günkü satışlar için hazırlanmış olmalıdır.

f) Toplam tahsilat veya gerektiği hallerde vergi tuarlarını kaydedebilir olması gerekir.

g) Cihazın istendiği anda Mali Bellek raporunu verebilmesi gerekir.

h) Mali Hacıza ile bağlantısının açılması halinde cihazın çalışmaması gerekir.

i) Bilgileri sonsuza kadar muhafaza etmesi gerekir.

Ayrıca hafızaların aşağıda yazılı özellikleri taşıması ve fonksiyonları yerine getirmesi gerekmektedir.

a) Mali Sembol

b) Cihazın Sicil Numarası.

(5) MUHAFAZA TERTİBATI

Elektronik Yazar Kasaların, bünyesinde bulundurduğu aletleri koruyan uygun herhangi bir mamul muhafaza ile kaplanması gerekir. Kayıtların yapılmasında kullanılan kaıt ruloların bulunduğu bölüm dışında kalan kısma özel bir vida üzerine bir tek resmi mühür tatbik edilmek suretiyle cihazın tüm tahsilat fonksiyonları ile ilgili tertibatlarına giriş ve müdahalelerin önlenmiş olması koşuldur. Vidanın başını örten alaşımın herhangi bir müdahale veya zorlamayı hemen belirtebilecek yumuşak bir maddeden yapılmış olması gerekir. Resmi mühürleme Gelir ve Vergi Dairesi’nin uygun göreceği yöntemle yapılacaktır. Resmi mühürün muhafaza kısmının çıkarılmadan görülebilmesi gerekir. Cihaz Sicil numarasının ayrıca makine içerisine tespit edilmesi ve mali hafızaya da kaydedilmesi zorunludur.

III- SATIŞ FİŞLERİNİN İHTİVA EDECEĞİ ÖZELLİKLER:

(1) Elektronik yazar kasalar kullanılmak suretiyle verilen satış fişlerinde:

a) Satış fişini veren kişi veya kuruluşun adı, soyadı veya ünvanı ve adresinin,

b) Bağlı bulunduğu Gelir ve Vergi Dairesi ve dosya numarasının

c) Satılan malların cinslernin (Gıda, temizlik, giyim ve şeklinde)

d) Satılan malların bedellerinin toplamlarının;

e) Seri fiş numarasının, işlem tarihinin, işlem saatinin,

f) Cihazın onaylandığını gösterir semb olün ve cihaz sicil numarasının, gösterilmesi gerekir.

(2) Elektronik Yazar Kasalarda kullanılacak rulolar,

Değiştirilmiş şekliyle 27/77 Sayılı Vergi Usul Yasası’nın 169. Maddesi uyarınca muhafaza edilmek zorundadırlar.

(3) Elektronik Yazar Kasalarda kullanılacak rulolar, kullanılmazdan önce Gelir ve Vergi Dairesi tarafından uygun görülecek yöntem ve şekilde mühürlenecektir.

IV- BAKIM VE ONARIM İŞLERİ:

(1) Elektronik Yazar Kasa sahipleri cihazın normal çalışmasından ve arızalarının giderilmesinden münhasıran sorumlu olcak ve arızalar nedeniyle meydana gelmesi muhtemel vergi kayıplarının önlenmesi için önlemler almak zorunda olacaklardır.

Ancak cihaz sahibinin, ithalacının sebebiyet verdiğ zararlar nedeniyle ithalatçıya rüce hakkı alacaktır.

(2) Cihazın arızalanması halinde;

a) Arızaların cihazların en geç üç gün içerisinde çalışır hale getirilmeleri koşuldur.

b) Cihazın arızalanma tarihi en geç on iki saat içerisinde Gelir ve Vergi Dairesi’ne yazılı olarak bildirilecektir. Arızanın giderilmesi bildirimi de aynı süre ve yöntemle yapılacaktır.

c) Hafıza ile ilgili mühürün bozulmasının gerekmesi haline bu işlem Gelir ve Vergi Dairesi’nde yapılacaktır.

d) Cihazın tamir süresi içerisinde yapılacak satışlar Gelir ve Vergi Dairesi tarafından onaylanan perakente satış fişleri ile belgelenecektir.

e) Elektrik kesintileri nedeniyle cihazın çalışmadığı zamanlarda yapılacak satışlar (d) şıkkında belirtildiği şekilde belgelenecektir.

V- CİHAZLARIN KONTROLÜ VE DENETİMİ:

     Gelir ve Vergi Dairesi’nce onaylanan Elektronik Yazar Kasaların Gelir ve Vergi Dairesi Görevlileri tarafından her zaman kontrol ve denetimi yapılabilecektir. Yapılacak kontrol ve denetimlerde cihazların bu notda yer alan şekil ve şartlarda çalışıp çalışmadığı, satış fişlerinin ve ruloların istenilen bilgileri taşıyıp taşımadığı, arızaların zamanında bildirilip bildirilmediği, toplamların kayıtlara intikal ettirilip ettirilmediği ve gerekli görülen vergiye ilişkin diğer konulara bakılacaktır.
VI- ONAY BELGESİ:

Elektronik Yazar Kasa kullanmaları onaylanan yükümlüler Gelir ve Vergi Dairesi’nden alacakları yazılı Onay Belgesini iş yerinde bulunduracaklardır. Ayrıca Elektronik Yazar Kasanın kullanılmasına yetki veren Gelir ve Vergi Dairesi’nden alınan Onay Belgesi’ne ilişkin levha işyerinde görülebileek uygun bir yerde asılı bulundurulacaktır.

Onay Belgesi almamış işletmelerin kullandıkları elektronik Yazar Kasaların satış fişleri vergi amaçları bakımından kabul edilebilir belge veya kayıt niteliğini taşımayacaktır.

   VII - MÜRACAAT ŞEKLİ:

          Elektronik Yazar Kasa kullanmak zorunda olan yükümlüler her vergilendirme dönemi başında, yeni işe başlayanlar ise en geç bir ay içinde bağlı bulundukları Gelir ve Vergi Dairesi’ne müracaat ederek cihazların bu notda belirtilen özellikleri taşıdığını kanıtlayan imalatçı firmanın kullanım kılavuzunu ibraz etmeleri gerekmektedir.


Müracaatı değerlendiren Gelir ve Vergi Dairesi; müracaatı uygun bulması halinde, yükümlünün bu nottaki koşulları kabul ettiğine dair beyanı ibraz etmesi üzerine onay belgesini tanzim ederek müracaatçıya verir.


Onay Belgesi geçerlilik süresi bir yıldır. Bu not ve Değiştirilmiş Şekliyle 27/77 sayılı Vergi Usul yasası’nın kurallarına uygun hareket eden yükümlülern onay belgesi aynı sürelerle yenilenir. Yükümlülern bu not ve bahse konu yasa kurallarına uymadıklarını saptaması halinde onay belgesinin geçerlilik süresince bakılmaksızın onay Gelir ve Vergi Dairesi’nce iptal edilir.

  VIII-CEZAİ KURALLAR:

(1) Elektronik Yazar Kasaları kullanmak suretiyle verilmesi gereken satış fişlerni hiç veya kısmen vermeyenler;

(2) Satış bedellerini tam veya kısmen basmayanlar,

(3) Bu not uyarınca aranan özellikleri taşımayan cihazları kullanan veya başkalarının kullanmasına müsaade edenler,

(4) Cihazları kasıtlı olarak bozanlar veya vergi güvenlik önlemlerini devre dışı bırakanlar,

(5) Cihazları bozulduğu halde, öngörülen süre zarfında Gelir ve Vergi Dairesi’ne bildirimde bulunmayanlar,

Hakkında Değiştirilmiş Şekliyle 27/77 sayılı Vergi usul yasası’nın 242, 254, 255, maddeleri ve ilgili diğer cezai kuralları uygulanacaktır. Ayrıca ilgili gerçek veya tüzel kişi hakkında 31. Madde uyarınca Re’sen Vergi tarhiyatı yapılacaktır.
    IX- FİŞLERİN ALAN TARAFINDAN GİDER OLARAK YAZILAMAMASI:

          Elektronik Yazar Ksalardan alınan fişler, alan kişi bakımından işletme hesaplarında gider olarak gösterilemez. Böyle bir istemin olması halinde işletme hesaplarına dahil etmek için mutlaka fatura alınmalıdır.


Bilgi ve gereği saygı ile rica olunur.









Göksel R. Saydam









Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü.

