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Tarih: 11 Şubat 1991
YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA
GENELGE NO: M.M.32/91
Konu: Kabul edilmeyen giderler konusunda dikkatli olunması hk.

Son günlerde Dairemizin yaptığı vergi ve/veya hesap incelemelerinde bazı Muhasip-Murakıpların özellikle G.V.Y.’nin 9(7) maddesinde belirtilen ve vergi amaçları bakımından gider olarak kabul edilmesine kesinlikle olanak bulunmayan bazı ödemeleri gerek doğrudan doğruya gereken isimler değiştirilerek veya yeterince etüd edilmeden gider olarak yazdıkları veya maliyete dahil ettikleri saptanmıştır.


Bunlardan gecikme zamları ile cezaları kar ve zarar hesabında gider olarak yazma ve Gümrük Dairesi tarafından ithalatta kesilen vergi stopajlarını ithal edilen malın maliyetine dahil etmek vs. Gibi bazı unsurları örnek olarak göstermek mümkündür.


Ayrıca KKTC’de elde edilen ikinci el ekonomik kıymetler üzerinden “yatırım indirimi” (intial allowance) almak da ayrı bir örnek olarak gösterilebilir. 


Malumunuz olduğu üzere bahse konu gider ve indirimlerin veya benzerlerinin gider olarak işleme bağlı tutulmasına vergi mevzuatımız açısından olanak yoktur. Bu tür giderlerin murakebe esnasında gözden kaçmış olması gibi mazaretlerin de inandırıcı olması beklenemez.


Özellikle 1990 yılı ile ilgili hesapların murakebesine başlandığı bugünlerde bahse konu hususların uygulanmasında azami dikkat gösterilmesini, ayrıca daha önceki vergilendirme dönemlerinde bu türde giderlerin yapılmasına olanak verilmiş hesaplar olmas halinde bu konuda en geç 28 Şubat 1991 tarihine kadar Dairemize bilgi verilmesini aksi halde vergi kaybı nedeni ile yükümlüye ilaveten ilgili Muhasip-Murakıbına da vergi kaybına iştirakten dolayı V.U. Yasası kurallarına göre ceza işlemleri yönüne gidilecektir.


Bilgi edinilmesini ve gereğini rica ederim.









Göksel R. Saydam
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